Oponentský posudek bakalářské práce studentky Lucie Marinčinové:

Restaurování části nástěnných maleb v tzv. Arcibiskupské ložnici Thunovského letohrádku v Ledči nad Sázavou
Zpracoval: Mgr. art. Jan Vojtěchovský
V zadání bakalářské práce se uvádí, že by měl diplomant touto prací doložit, že je schopen samostatně provést komplexní restaurátorský zákrok. Toto zadání se Lucii Marinčinové podařilo naplnit.
Diplomantce byl přidělen úsek nástěnných maleb v horní části východní a jižní stěny 
tzv. Arcibiskupské ložnice Thunovského letohrádku. Plocha této části, činící přibližně 14 m2, poskytla diplomantce více než dostatečnou možnost prokázat její schopnosti. Jednalo se 
o takovou část malby, která obsahovala škálu problémů od čištění přes povrchovou i hloubkovou konsolidaci, tmelení, až k retuším. Jako teoretickou část své práce měla diplomantka zpracovat související pojednání o nástěnné malířské výzdobě interiéru ledečského letohrádku.
Diplomantka se zhostila řešení praktických problémů restaurování zcela bez obtíží, což je pochopitelné vzhledem k faktu, že působí jako profesionální restaurátorka již více než patnáct let. Diplomantka provedla na nástěnné malbě čištění, redukci biologického napadení i s preventivním postřikem, konsolidaci omítek i barevných vrstev, místy i dozdění hlubokých defektů vzniklých při druhotných stavebních úpravách, finální tmelení a retuš. Retuš provedla diplomantka tak, aby byl, alespoň částečně, respektován neucelený stav dochování maleb. Proto nebyla rekonstruována nejen zcela nedochovaná spodní část maleb, ale ani poškozené části figurální výzdoby. Oponent se zcela neztotožňuje s tvrzením studentky, že bylo retušováno „… nápodobivým způsobem retuše kombinovaně se scelující retuší laděnou do neutrálních teplých nebo studených tónů“.  Podle přiložených fotografií, které ovšem nejsou příliš detailní, se zdá, že byla volena spíše nerekonstrukční retuš, která ale využívá lokálních tónů malby (tzv. lokální retuš). Při pohledu na fotografii stavu po restaurování, by chtěl oponent položit studentce otázku, zda si myslí, že použití retuše s lokální barevností bylo v konečném důsledku optimální variantou, nebo zda by například užití retuše skutečně neutrální barevnosti (jako např. aqua sporca), neposkytlo podobně ucelený dojem bez vytváření problematických „mlžných“ pasáží, z nichž ta nejvýraznější se vyskytuje v medailonu ve středu východní stěny. Na závěr hodnocení restaurátorského zákroku je ale třeba říci, že všechny kroky restaurování byly provedeny řádně a v dobré řemeslné kvalitě.

Přesto, že se oponent necítí být odborníkem v oblasti historie ani dějin umění, jako kvalitní hodnotí i teoretické pojednání o malbách v interiéru ledečského letohrádku. Autorka se v něm věnuje především výzdobě hlavního sálu s vedutami thunovských staveb (což se ostatně požaduje již v zadání). Zásadní část práce je věnována i jejich popisu a stavebnímu vývoji. Toto téma je zpracováváno velice zevrubně, avšak konfrontace zobrazených vedut s reálnými stavbami, kterou by čtenář v práci očekával (tedy jakési zkoumání „pravdivosti“ vedut), takřka úplně chybí. Práce pak volně přechází v pojednání o vedutách obecně. I zde by se dalo polemizovat o vhodnosti důrazu na tuto obecnou kapitolu a malé provázání se zkoumaným materiálem, tedy malbami v Thunovském letohrádku. Na závěr hodnocení této části je však třeba připomenout, že tento úkol je pro studenta bakalářského stupně, navíc restaurátorského a ne uměleckohistorického zaměření, velice náročný i proto, že s takovými zadáními často nepřichází v průběhu studia do styku.
Dokumentace průzkumu i restaurátorského zákroku je zpracována přehledně a obsahuje všechny potřebné náležitosti. Kvalita fotografií je dostačující. Proměnlivá je nicméně barevnost světla na snímcích, což nedovoluje čtenáři utvořit si jasnou představu o skutečném koloritu maleb. Snímky jsou ale jinak kvalitní, ve většině případů ostré a mají tedy potřebnou vypovídací hodnotu. Stejně přehledně jako restaurátorská dokumentace je řešena i celá bakalářská práce, která svým rozsahem naplňuje standard běžně přijímaný na půdě Fakulty restaurování UPa.

Na závěr je třeba zdůraznit, že bakalářská práce v oboru restaurování má být založena především na praktickém výkonu studenta při restaurování. V tomto ohledu studentka, i vzhledem ke svým bohatým zkušenostem, jednoznačně prokázala svoje schopnosti. I přes výše uvedené drobné nedostatky je třeba konstatovat, že nejde o nedostatky závažnějšího charakteru. Bakalářskou práci Lucie Marinčinové proto doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení: 
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